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Дать краткую запись условия задачи, выразить все величины в системе СИ,
привести подробное решение с проверкой единиц измерения полученного результата
ВАРИАНТ  1
1. Деревянный шар массы М, лежащий на гладкой                                

подставке высотой Н,  насквозь простреливается  

горизонтально летящей пулей массы m. Скорость 

пули при движении в шаре изменяется от v1 до v2.

Пренебрегая сопротивлением воздуха, найдите 

скорость, с которой шар упадет на землю. Шар

считать материальной точкой. (5 баллов)

 

2. В двух одинаковых сосудах  находятся два разных газа. Плотности газов

одинаковы.  Концентрация  молекул  газа в первом сосуде больше, чем  во втором. В каком сосуде содержится газ с большей молярной массой.

      (2 балла)

3. Имеются 4 одинаковых сопротивления по 1 Ом каждое. Как они соединены, если вольтметр, подсоединенный к этому участку цепи, показывает напряжение 6 В, а общий ток в цепи 4,5 А. (3 балла)


4. Маятник сделан из медного кольца, подвешен-        

ного на тонкой  нити. Почему колебания такого

маятника  быстро  затухают,   если  траектория

движения   кольца  проходит  между полюсами

магнита. (2 балла)


5. При переходе луча  света из первой среды во вторую угол падения равен     

600 . При  переходе  луча  из  первой среды в третью угол падения, равный 600, является предельным углом полного внутреннего отражения. При переходе луча света из третьей среды во вторую угол падения равен 600, а угол между отраженным и преломленным  лучами  равен 900. Найдите угол преломления при переходе света из первой среды во вторую. (2 балла) 
 6.  Математический  маятник  совершает  малые колебания. Считая   извест-

      ными  скорость груза маятника  при прохождении им положения равно-

      весия  и длину нити, найдите амплитуду колебаний маятника. (3 балла)

ВАРИАНТ  2

1. По канатной железной дороге с углом наклона 

30 градусов к горизонту опускается  вагонетка      

массой 500 кг. Найти  силу  натяжения  каната

при   торможении   вагонетки,   если   скорость

вагонетки   перед  торможением  2 м/с, а время

торможения   5  секунд.  Коэффициент   трения

колес  вагонетки о  дорогу  0,01. (4 балла)

 

2. Вычислить работу, которую совершит газ  при

изобарном  нагревании  от  20оС  до 100оС, если

он находится  в сосуде,  закрытом  подвижным

поршнем  с  площадью сечения 20 см2  и массой

5 кг.   Рассмотреть  два  случая  расположения

сосуда:  а) вертикальное;    б) горизонтальное.

Начальный  объем  газа  равен 5 литров;  
атмосферное давление нормальное. (3 балла)

3. Два одинаковых сплошных цилиндра  из  меди  плотностью  8900 кг/м3 стоят один на другом. Диаметры цилиндров 10 см, высота 1 см.  Какой заряд  нужно сообщить нижнему цилиндру, чтобы  верхний  цилиндр приподнялся над  нижним? (2 балла)

4. На горизонтально расположенную отрицательно заряженную плиту из диэлектрика, создающую электрическое  поле  напряженностью  Е = 10 В/мм  с  высоты  h = 10 см падает  шарик  массой  m = 20г.  Какой импульс  получит плита    абсолютно  упругом  ударе  шарика, если  он  имел заряд Q = 10-5Кл ?
5. Имеется  2  внешне  одинаковых  достаточно  длинных бруска: один - из мягкого железа, другой – стальной магнит.  Как  имея  только эти бруски определить, который из них является магнитом? (2 балла)

6. В воде распространяются два  параллельных  монохроматических  луча  света.  Первый  луч выходит  в  воздух   непосредственно,  а  второй проходит  через  горизонтальную  плоскопараллельную  стеклянную  пластинку,  лежащую  на  поверхности  воды. Будут ли  первый  и  второй  лучи  параллельны  по  выходу  в воздух?  Выйдет  ли  в  воздух  второй   луч,  если  первый  луч  испытывает  полное  внутреннее отражение? 
(3 балла).
  v1                                              v2




















